

|                   |                   |                   |                  |                   |                   |
|-------------------|-------------------|-------------------|------------------|-------------------|-------------------|
| Екатеринбург      | Ирбит             | К.-Уральский      | Красноуральский  | Нижний Тагил      | Серов             |
| -12<br>Ю, 3-9 м/с | -7<br>Ю, 4-10 м/с | -12<br>Ю, 4-9 м/с | -7<br>Ю, 3-8 м/с | -10<br>Ю, 3-8 м/с | -6<br>Ю, 5-12 м/с |



В Свердловской области расположены порядка 250 комплексов слежения, фиксирующих нарушения с минимальной погрешностью в плюс-минус 1 км/ч, полсотни из них находятся в Екатеринбурге

## Скоростной лимит «порежут» на 10 километров в час

Михаил ЛЕЖНИН

Минтранс РФ поддерживает инициативу ГИБДД о снижении нештрафуемого лимита скорости до 10 км/ч. Об этом в четверг, 17 октября, на площадке форума «Дорога-2019» в Екатеринбурге сообщил первый заместитель министра транспорта РФ **Иван Шенников**. Также он отметил, что данная мера будет принята при одновременном повышении скоростного режима на федеральных трассах.

— Сейчас мы считаем, что с точки зрения безопасности дорожного движения это шаг правильный. Но здесь есть очень важный нюанс: при этом мы сейчас вместе с госкомпанией «Российские автомобильные дороги» и Федеральным дорожным агентством отработали полный перечень автомобильных дорог федерального значения, у которых возможно повышение скоростного режима при снижении этого порога. По большому счету, мы с ГИБДД для целей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» это поддерживаем, но при том, что мы на федеральных дорогах одновременно

где-то режим повысим, — сказал он.

В частности, совместно с Госавтоинспекцией обсуждается возможность увеличения максимальной скорости движения со 110 до 130 километров в час. Но такое решение разработчики проекта принять не могут при нынешнем нештрафуемом лимите скорости в 20 километров в час, так как лимит при увеличении скоростного режима позволяет разогнаться уже не до 130, а до 150 километров в час, что не является безопасным.

— Изначально нештрафуемый скоростной лимит в 20 километров в час был введен из-за того, что первые камеры определяли нарушение с достаточно большой погрешностью, современные же системы фотофиксации гораздо более точные, — отметил Алафинов.

Как ранее писала «Областная газета», в регионе уже есть перспективный объект для увеличения скоростного режима. В частности, после реконструкции трасса М-5 Екатеринбург — Челябинск станет самой скоростной в Свердловской области — дорожники намерены обратиться в ГИБДД с просьбой позволить водителям разогнаться по ней до 130 километров в час.

# «Выборы 2021 года — уже в повестке»

Вице-губернатор провёл традиционную встречу с журналистами, на которой прокомментировал статью Евгения Куйвашева в «Областной газете»

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Старт нового политического сезона» — так была обозначена тема прошедшей вчера очередной пресс-конференции вице-губернатора Свердловской области. Но, как всегда, разговор **Сергея Бидонько** с журналистами вышел далеко за рамки этой тематики.

## Об итогах сезона уходящего

Прошедшие в 2019 году выборы вице-губернатора назвал «репетицией выборов 2021 года» и напомнил, что в сентябре на избирательных участках Свердловской области разыгрывался 41 депутатский мандат: по одному — в Госдуму РФ и в Заксобрание региона и 39 — в органы местного самоуправления. В результате их проведения значительно укрепила свои позиции в выборных органах партия «Единая Россия», получившая 32 мандата, тогда как на предыдущих выборах ей досталось 27. Лишь в одном — Качканарском городском округе — партия власти проиграла.

Но главным результатом выборов 2019 года вице-губернатор считает то, что прошли они честно, открыто, без малейшего задействования административного ресурса. О чём, по его мнению, свидетельствует и... не очень видная явка избирателей, означающая, что их никто не обязывал в приказном порядке и не приглашал какими-то посулами на избирательные участки.

Выборы же 2021 года, по словам **Сергея Бидонько**, «уже в повестке», а чтобы их резуль-



Сергей Бидонько считает, что проводить референдумы по каждой новостройке не следует

таты удовлетворили нынешнюю власть, её представители должны не уклоняться от встреч с населением, выслушивать и заботиться о людях, выполнять их законные требования и просьбы. Настроения у жителей нашей области сегодня разные, а среди проблем, которые их беспокоят прежде всего — проблемы здравоохранения, особенно на селе и в малых городах. Решение проблемы нехватки медицинских кадров в малых населённых пунктах вице-губернатор видит в возрождении системы распределения туда выпускников медицинских вузов, обучающихся за счёт бюджета.

## О церкви, мечети и дацане

Так получилось, что значительная часть интервью **Сергея Бидонько** касалась религиозной тематики. Выяснилось, что к итогам проведенного в Екатеринбурге опроса населения по выбору места для строительства храма Святой Екатерины у него двойное отношение. С одной сторо-

ны, его порадовало, что опрос был хорошо подготовлен, прошёл без серьёзных нарушений, его результаты признаны всеми сторонами. Но с другой, признавая, что в обществе есть запрос на референдумы при решении важнейших для государства или даже отдельного муниципалитета вопросов, вице-губернатор считает, что градостроительная деятельность должна всё же вестись на основе соответствующих законов, а проводить все народные голосования по поводу каждой новостройки не следует.

Мусульманской общине, по его словам, без всяких опросов придётся освободить самовольно занятую под мечеть территорию близ снесённой телебашни, взамен которой ей выделен большой участок земли в районе Сортировки. При этом областные власти помогли муфтияту с выбором инвесторов, готовых вложить деньги в строительство большой соборной мечети.

А монастырь, самовольно построенный буддистами на землях Качканарского

ГОКа, продолжит существование, но за пределами территории, где в 2021 году начнут добывать руду. Однако при посредничестве областных властей заключено соглашение, по которому руководство ГОКа обеспечит буддистам возможность паломничества на место, которое они считают святым.

## О стремлении к невозможному

На вопрос: каково, по его мнению, значение статьи **Евгения Куйвашева**, опубликованной в «Областной газете» 18 октября, **Сергей Бидонько** ответил, что губернатор как высшее должностное лицо региона не только определяет стратегию развития области, но и регулярно вносит коррективы в неё, а для того чтобы довести само содержание стратегии, использует СМИ. Нынешние уточнения в стратегические планы области внесены, по его словам, исходя из вновь появившихся трендов развития и вновь достигнутых договорённостей, а статья «Не бояться мечтать. Вчера — мечта, сегодня — цель, завтра — реальность» содержит положение, внесённые в стратегические планы области ещё и в рамках национальных проектов. «Такие программные документы обязательно должны содержать элементы мечты, — подчеркнул **Сергей Бидонько**. — Ведь правильно кто-то заметил, что только стремясь к невозможному, мы достигаем максимально возможного. Тем более, что **достижение заявленных в статье губернатора целей нашему региону вполне по силам**».

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём работников дорожного хозяйства! Качественная и разветвлённая сеть автомобильных дорог является важным элементом экономической безопасности государства, обеспечивает высокую мобильность населения, своевременность оказания медицинской помощи, эффективность работы экстренных служб, оперативность доставки грузов. Модернизация дорожной сети для Свердловской области является ключевой задачей, направленной на укрепление конкурентных преимуществ региона как крупного транспортно-логистического центра России. Свердловская область активно включилась в реализацию национального проекта «Безопасные и качественные дороги». В рамках региональных проектов ведётся строительство, реконструкция, капитальный ремонт автомобильных дорог Екатеринбургской и Нижнетагильской городских агломераций. На начало октября уже выполнено практически 80 процентов запланированных на год работ: введено в эксплуатацию около 85 километров автодорог, основной объём работ выполнен на всех объектах, завершаются работы по обустройству и подготовке оставшихся объектов к вводу в эксплуатацию. Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства Свердловской области! Благодаря вам за высокий профессионализм, добросовестное отношение к делу, весомый вклад в социально-экономическое развитие региона, повышение качества жизни уральцев. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов в вашей профессии, ответственности и очень нужной всем нам работе. Губернатор Свердловской области **Евгений КУЙВАШЕВ**

## Утверждены основные направления долговой политики региона

На заседании регионального кабмина в минувший четверг были утверждены основные направления долговой политики Свердловской области на 2020 год и плановый период до 2022 года. Они определяют задачи и приоритеты деятельности правительства в сфере управления государственным долгом. Среди основных направлений долговой политики — сохранение объёма государственного долга на безопасном уровне и обеспечение доли общего объёма долговых обязательств не более 50 процентов доходов областного бюджета (не учитывая безвозмездных поступлений). Кроме того, дефицит бюджета региона сохранится на уровне не более 10 процентов. В следующем году Средний Урал намерен привлечь только среднесрочные (от года до 5 лет) и долгосрочные (свыше 5 лет) рыночные заимствования. Планируются также сохранить объём размещения госбондов Свердловской области в структуре заимствований и минимизировать привлечение коммерческих кредитов. По словам заместителя губернатора — министра финансов области **Галины Кулаченко**, основные направления государственной долговой политики разработаны согласно Бюджетному кодексу РФ и перечню поручений Президента России. **Оксана ЖИЛИНА**

Постановление правительства № 679-ПП было опубликовано вчера на интернет-портале правовой информации [pravo.gov.ru](http://pravo.gov.ru)

# От Сталина до Хрущёва: Павел Крашенинников презентовал новую книгу

Станислав МИЩЕНКО

Вчера председатель Комитета по государственному строительству и законодательству Госдумы РФ **Павел Крашенинников** представил в Екатеринбурге свою новую книгу «Заповеди советского права». Она посвящена истории юриспруденции в поздние сталинские годы и времена хрущёвской «оттепели».

Презентацию книги в Уральском государственном юридическом университете посетили более ста представителей власти, правозащитников, преподавателей вуза и студентов.

Исторический очерк Павла Крашенинникова о Советском Союзе и его правовой системе охватывает 1939–1961 годы. Такой временной отрезок наш земляк выбрал неслучайно: в августе 1939 года был заключён пакт Молотова-Риббентропа. А в 1961 году в СССР окончательно положили конец культуре личности **Сталина** после выноса его тела из мавзолея на Красной площади. Книга разделена на три части. Первая посвящена правовой истории страны, вторая — отдельным отраслям права, в частности, уголовному, гражданскому и семейному, а третья — юристам, которые за-

нимались решением государственных вопросов, и учёным-правоведам. Например, прокурору и министру иностранных дел СССР **Андрею Вышинскому** и главному обвинителю от Советского Союза на Нюрнбергском трибунале **Роману Руденко**. Имена этих деятелей в разные годы носил Свердловский юридический институт. — Право — вещь всегда рутинная. Дискуссии о его понимании в советском государстве завершились к 1939 году, когда Андрей Вышинский провозгласил свою известную фразу: «Право — это возведённая в закон воля господствующего класса». Потом эта форму-

лировка стала тиражироваться во все сферы общественной жизни, — рассказал «Областная газета» Павел Крашенинников. По его словам, после подписания договора о ненападении между СССР и Германией наша страна стала готовиться к войне. Это коснулось не только экономики и промышленности, но также культуры и права. Большие изменения были внесены в Конституцию СССР 1936 года. Они узаконили раздел Восточной Европы и закрепили за Советским Союзом Прибалтику, Западную Украину и другие территории. Ещё одним нововведением стало мобилизационное законодательство, кото-

рое ужесточило трудовые отношения и ввело в них уголовные санкции. Опоздание на работу приравнивалось к преступлению и каралось исправительно-трудовой повинностью сроком до полугода. Эти нормы были ликвидированы с окончанием Великой Отечественной войны. Нюрнбергский процесс над нацистами внёс в советское право понятие преступлений против человечества и подтолкнул мир к созданию Всеобщей декларации прав человека. Тогда же правовая система СССР переключилась на восстановление экономики.



Книга написана на основе архивных материалов и нормативно-правовых документов СССР и ООН

## В Кольцово заработала новая система наблюдения за воздушным пространством

В Кольцово заработала новая система наблюдения, которая будет отслеживать около 200 км воздушного пространства вокруг аэропорта. Как сообщает пресс-служба научно-производственного предприятия «Цифровые радиотехнические системы», система под названием «Альманах» способна принимать сигналы от самолётных ответчиков и любых объектов, работающих на необходимой частоте. Информацию она передаёт в режиме реального времени — в отличие от традиционного радиолокатора, имеющего массивную антенну и задержку времени приёма сигнала от 6 до 12 секунд. Отмечается, что «Альманах» позволяет обнаруживать объекты в воздушном пространстве с максимальной точностью, таким образом повышая безопасность управления полётами. **Евгения СКАЧКОВА**

# В России зафиксирован процесс, который «говорит о том, что экономика не развивается»

Юлия ШАМРО

По данным Федеральной службы государственной статистики, в последние месяцы в стране наблюдалось нехарактерное для нашей страны явление — дефляция — снижение общего уровня потребительских цен. По итогам третьего квартала она составила 0,2 процента. В Свердловской области данный показатель практически совпадает с общероссийским.

Считается, что дефляция тормозит экономическое развитие в стране: покупатели меньше приобретают, а компании — производят. В Министерстве экономического развития РФ уверены, что подобная динамика вызвана слабым потребительским спросом. Председатель правления банка «Нейва» **Павел Ефремов** считает, что одной из причин этого может быть падение реальных доходов населения: — Сегодня это снижение даже нельзя компенсировать кредитами — закредитованность россиян и без того нарастает огромными темпа-



Традиционно в августе во время старта уборочной кампании происходит снижение цен на овощи и фрукты

ми, — рассказал он «Областной газете». — Дефляция оказывает воздействие на банковский рынок, но не напрямую. Она провоцирует снижение уровня процентных ставок по всем банковским активам. Если в период инфляции спрос на деньги увеличивается, и ставки растут, дефляция — ровно обратный процесс. Снижаются процентные ставки и покупательская способность насе-

ления, а это ведёт к падению спроса на банковские продукты, дальнейшему увеличению объёма просрочки по потребительским кредитам (доходы падают, сложнее возвращать кредит). Кроме того, ухудшается финансовое состояние корпоративных клиентов банков, ориентированных на предоставление услуг и продажу продукции населению. Есть и другие причины

## В ТЕМУ

По данным Росстата, на конец сентября стоимость минимального набора продуктов на одного человека в среднем по области составила 4 тысячи 242 рубля. За 9 месяцев текущего года снизились цены на сахар (-19,5 процента), плодоовощную продукцию (-11,9 процента), куриные яйца (-11,3 процента), мясо (-0,4 процента). Вместе с тем повысились цены на муку (+11,6 процента), крупы и бобовые (+7 процентов), кондитерские изделия (+6,4 процента) и хлеб (+4,2 процента).

дефляции. Как сезонное явление она обычно возникает в августе, когда происходит снижение цен на овощи и фрукты. Например, в августе больше всего подешевели помидоры (на 25 процентов) и картофель (на 22 процента), а в сентябре — лук (на 20 процентов) и морковь (на 20 процентов).

Во время созревания урожая в стране идёт резкое снижение цен овощей, фруктов, других продуктов питания, связанных с сельским хозяйством. Когда стоимость этой продукции резко падает, то возникает, хоть и небольшой, но эффект дефляции. Я думаю, это всё-таки связано с сезонностью, с ноября мы вновь увидим рост инфляционных процессов, — поясняет президент сети су-

пермаркетов «Елисей» **Александр Оглобин**. — Традиционно товароборот по этой группе продуктов в денежном выражении падает, а в количественном — растёт. Люди либо берут столько же, сколько брали раньше, либо, учитывая снижение цены, обращают больше внимания на данную продукцию. Согласно данным Росстата, самый низкий в этом году индекс потребительских цен в России действительно был зафиксирован в августе — 99,76 процента к предыдущему месяцу. В сентябре он составил 99,84 процента. Если опираться на еженедельную отчётность ведомств, то за период с 24 по 30 сентября индекс потребительских цен, по оценке Росстата, составил 100 процентов.

То есть в конце сентября ни рост, ни снижение органы статистики не зафиксировали.

— На мой взгляд, картина поменяется ближе к концу года, когда доходы населения немного вырастут: начнут выплачиваться премии и выполняться напрокат — во многих сферах должна быть достигнута двойная заработная плата по региону, — комментирует директор Института экономики УрО РАН **Юлия Лаврикова**. — В целом, дефляция говорит о том, что экономика не развивается. Здесь сыграла свою роль ситуация неопределённости в реальном и банковском секторе. Вполне возможно, эти процессы связаны с отсутствием роста доходов населения. Причиной может быть и неопределённость прогнозов развития российской экономики: в Министерстве экономического развития называют одни цифры по росту, а мировой банк — другие, более низкие. К этому можно добавить и информацию по отсутствию процентных начислений по валютным вкладам.



Ранее такая система уже была успешно внедрена в Санкт-Петербурге, Минеральных Водах и Новосибирске, а в скором времени она также появится в Самаре, Казани, Тюмени, Калининграде и других городах

### ВАКАНСИЯ

#### ОПЕРАТОР-КАССИР АЗС

- ✓ Официальное трудоустройство (полный соц. пакет, полис ДМС)
- ✓ «Белая» и стабильная зарплата (обуче + премия + годовая бонус)
- ✓ Обучение по профессии за счёт компании
- ✓ Сменный график (2/2 дневные и ночные смены)
- ✓ Возможность профессионального и карьерного роста
- ✓ Активный дружный коллектив

**ЗВОНИТЕ**  
**8 800 234 23 00**

ИЛИ ОТКЛИКАЙТЕСЬ НА ВАКАНСИЮ ОПЕРАТОР-КАССИР АЗС НА САЙТЕ ГО ТОИЩОУ РАБОТЫ

**СЕТЬ АЗС**  
**ГАЗПРОМНЕФТЬ**